



视觉中国供图

南京11区共绘美丽古都蓝图

● ● ● 玄武区
建设美丽古都展示区,打造花园城区

玄武区委十一届九次全会提出,建设美丽玄武,要建设美丽古都展示区。

全力完善生态体系,融入全市“紫金山—玄武湖”城市公园建设,围绕环山、滨湖、沿墙等重点区域,精心设计、精致建设、精细管理,结合危旧房、棚户区改造和老旧小区、背街小巷整治,布局一批城市客厅、生态廊道、游园绿地,显山露水、增绿添彩,打造山水环抱、城林交融、推窗见绿、出门赏景的花园城区。

依托千年文脉的深厚底蕴,有序打造百子亭、钟岚里、梅雍桃等历史文化街区,做好明城墙和民国建筑群保护工作。同时,深度挖掘六朝、明代、红楼、民国、红色文化资源。

● ● ● 秦淮区
三年建成美丽古都核心区,追求四个“最”

秦淮区委二届十二次全会提出,用三年左右的时间,建成一个以人为本、追求卓越、精致风雅、开放包容的美丽古都核心区。

彰显美的气质,打造最精致的美丽秦淮。包括综合规划空间布局、整体美学及特色文化,真正实现望得见天际、看得清碧水、记得住乡愁。

提升美的温度,打造最宜居的美丽秦淮。包括改造一批保留住宅、加固一批危房险房等。

释放美的魅力,打造最开放的美丽秦淮。包括推动城市硅巷、都市工业、楼宇园区创新发展。

丰富美的内涵,打造最文明的美丽秦淮。包括全面推行“大数据+网格化+铁脚板”模式,为居民提供社会交往、情感归属和利益表达的公共空间,增进邻里文明和谐。

● ● ● 建邺区
让“锦绣建邺”成彰显美丽古都时代活力的标签

在建邺区委十一届十次全体会议上,建邺区提出要让“锦绣建邺”成为最能彰显美丽古都时代活力的标签。

具体如何做?建邺区首先要建设绿色宜居的锦绣建邺,把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓长江大保护,深化推动产城融合发展。要建设精细精致的锦绣建邺。

要重点落实“街巷长制”,推进背街小巷精管善治。

● ● ● 鼓楼区
打造美丽古都标志区,坚持“首善”追求

鼓楼区委二届九次全体会议提出二次创业再出发、争创首善再跨越,努力建设以人民为中心的首善之区,加快实现“四个全域”。

一是建设全域首善。经过二十多年的接续奋斗,“首善”已经成为鼓楼最鲜明的身份标识。

二是推进全域创新。

三是打造全域美丽。鼓楼要进一步建好省会客厅,打造美丽古都标志区。要做自然美的典范,要做人文美的样板,要做现代美的标杆。

四是实现全域幸福。有效提升居民群众获得感、幸福感、安全感。

● ● ● 栖霞区
加快紫东地区发展步伐,打造美丽栖霞

“一座栖霞山,半部金陵史”,足以见证栖霞在南京的地位。栖霞区委十届九次全会提出,为打造生态人文交相辉映、都市乡村协调发展的美丽栖霞,要抢抓紫东地区发展的有利契机,发挥“一江、一山、一岛、一城、一矶”的独特优势,加快城市更新蝶变。

栖霞将从三方面着手:一要构建“大交通”格局。抓紧对上协调,力争宁扬城际和地铁4号线北延尽快开工建设。加快尧新大道、仙新路、仙境北路、红枫路、天佑路等5条纵向道路建设,打通灵山北路西延等3条“断头路”,新建20公里“四好农村路”等。二要加快“大片区”更新。统筹推进七大片区建设。三要优化“大生态”环境。坚持把修复长江生态环境摆在压倒性位置。

● ● ● 雨花台区
展现高水平全面小康的美丽空间

“聚力城乡统筹,展现高水平全面小康的美丽空间。”在雨花台区委十一届十五次全会上,区委书记戴华杰表示,我们必须立足雨花实际、发挥比较优势,不折不扣抓好落实。

具体包括,发挥标杆性项目在“四大板块”中的示范带动作用,软件谷区域要围绕主导产业,招大引强做优,不断巩固软件和信息服务业的引领地位;南站区域要以高

建设美丽江苏,打造美丽中国样板!最近结束的省委全会把美丽江苏作为一项事关全局的战略来研究部署。7月底,中共南京市委十四届十次全会也首次对美丽古都建设进行了系统谋划:“创新名城历经三年拼搏、已呈纵深突破之势,美丽古都也要提速发力、更好彰显幸福宜居之态。”

美丽古都长啥样?南京描绘了“六种不同维度的美”:彰显新老并秀的协调美、锐意创新的活力美、古今交融的人文美、绿色宜居的生态美、开放包容的气度美、安定文明的和谐美。

蓝图绘就,重点划定,南京各区怎么干,一起来看看?

现代快报+/ZAKER南京记者
徐红艳 赵丹丹 刘伟娟
徐岑 徐苏宁 鹿伟



端商务商贸为重点,专业谋划南站周边立体开发和产业布局,真正实现枢纽建设与城市经济相生相荣、同频共振;“两桥”地区要加快城市更新改造,建成名副其实的CBD城市核心。

● ● ● 江宁区
打造美丽古都典范区的精致样本

江宁区委十三届十一次全会提出,江宁将聚焦“五大走廊”,在构建新格局中打造美丽古都典范区的精致样本。

首先做强江宁“创新大走廊”,打造科技引领、产业高端的“美丽动能”,重点规划建设“紫金山科技园”,突出“江宁药谷”建设等。

做强江宁“协调大走廊”,打造城乡融合、乡村振兴的“美丽组团”,重点突出“金牛谷”建设,启动建设“中国(江南)丰收谷”等。此外,做美江宁“绿色大走廊”,打造文旅融合、绿色转型的“美丽地标”,大跨度提升“汤山—青龙山—云台山—沿江”的休旅品质。重点突出“园博园”建设,启动长江经济带“绿色经济示范园”创建。

● ● ● 浦口区
建设“都市圈最美花园”,奋力打造“江北明珠”

浦口区委四届九次全会提出,浦口要建设“都市圈最美花园”,奋力打造“江北明珠”。

为此,浦口要在空间上实现“四个最美”:一是打造最美山水廊道。聚焦“一山两水”,对老山、长江、滁河等重大生态地标严格保护,实现最美特质的全域覆盖。二是打造最美公园城市。聚焦“一线双元”,以城南河蓝色发展轴线为串联,在江浦老城、城南新中心两大单元推动科学治理,构建生态之城。三是打造最美乡野田园。聚焦“一体两翼”,以美丽乡村示范区域为主体,促进山南山北两翼融合发展。四是打造最美文旅景观。聚焦“一片两区”,突出老山板块与珍珠泉、汤泉两个度假区的点面互促,将山水泉林等资源导入景区营运,建成一批地标性旅游项目。

● ● ● 高淳区
擦亮美丽生态品牌,打造美丽田园乡村

围绕打造全国生态文明先导区、美丽江苏和南京美丽古都示范区,高淳区细化落实美丽高淳建设82项具体任务。环境优美、建设精美、风光秀美、人文淳美,8月9日召开的高淳区委十二届十二次全会给出了美丽高淳的具体定义。

围绕环境优美,高淳区积极擦亮美丽生态品牌;围绕建设精美,高淳区加快构建美丽宜居城市。其中包括建立健全立体化综合交通体系,协调推进宁宣黄高铁、宁广高速,加快宁宣高速高淳段建设,推动溧高高速高淳段建成通车;围绕风光秀美,高淳区将精心打造美丽田园乡村,逐步在每个街镇打造1~2个美丽乡村示范带,全年创成省级“绿美乡村”7个、市级以上美丽乡村135个、区级无违建村(社区)8个,新增美丽庭院1万个以上;围绕人文淳美,着力共筑美丽和谐家园,积极开展德润高淳、“最美高淳人”等评选活动等。

六合区委四届十次全会提出,在城市建设上必须主动融入、借势发力,突出产城融合、田园特色和